
 

 

           
 

Referat fra BKAs landsstyremøte 13.11.23, på zoom, kl. 09.30 – 12.00 
 

Til stede: Linda Rundquist Parr, Øyvind Wistrøm, Alf Engdal, Torunn Hovde Kaasa, Gjermund 

Stormoen, Håkon Kryvi, Bente M. Bakke (første halvtime), Marie Rein Bore, Andrew Kroglund 

(referent). 

Meldt forfall: Halfdan Wiik og Silvia C. Leine  

 

Sak 93/23 Gjennomgang av referatet fra landsstyremøtet 16.10.23 

Sak 94/23 Økonomi og administrasjon 

a) Kontobeholdning og antall medlemmer 

Likviditeten er stabil og god.  Det er 6.877 registrerte medlemmer per 12. 

november, dvs en oppgang på 70 siden siste styremøte. 5.677 personer er 

hovedmedlem (oppgang) og 1.200 personer er støttemedlem (oppgang). 

5.805 har betalt kontingenten (oppgang), 818 har fortsatt ikke betalt. Det 

kommer jevnlig inn 12-15 medlemmer per uke via FB vervingen. Svein R. kan 

melde om følgende: Etter å ha lagt inn medlemmene venter han ca. 10 dager 

før han sjekker medlemsstatusen. Da har gjerne litt under halvparten betalt 

kontingenten. Svein ringer resten. De som svarer, omtrent halvparten, kan 

velge å få e faktura hvis de ikke er komfortable med betalingslenke. De øvrige 

får e faktura og en SMS som ønsker dem velkommen som medlemmer og som 

opplyser at nå er kontingentkravet sendt som e faktura. 

b) Gjennomgang av regnskap og budsjett: Det er fortsatt 2 store poster som 

venter på å bli rettet opp, Postering 7320 Annonsering og Postering 7790 

Andre driftskostnader slik at overskuddet i regnskapet er halvparten av det 

reelle. SmartOrg har meldt at de har vanskeligheter med å føre BKAs regnskap 

da det er større enn deres system kan klare, og dvs at regnskapet fortsatt ikke 

er klart for at vår revisor går inn og ser på det. Det jobbes med saken. Budsjett 

for 2024 legges frem for desembermøtet.  

c) Innkreving av kontingent via telefon. Status for ringerunden 

Ca halvparten av lokallagene ringer rundt.  Noen ønsker seg e-faktura. Svein 

ringer dem og avtaler om dette. Ca halvparten av disse effektuerer. 

Konklusjon: Å ringe rundt kan være en fin måte å få kontakt med medlemmer, 



men bør skje tidligere på året. Vi kan be om tilbakemeldinger fra lokallagene 

på hvilke typer begrunnelser de fikk på hvorfor folk ikke har betalt. Kan være 

ok info for oss i det videre arbeidet. 

d) Andre orienteringssaker 

Andrew sender landsstyret videosnutt fra Island  

Andrew skal på KLD-møte, der sivilsamfunnet møter miljøstatsråden ifm 

forberedelser til klimatoppmøte i Dubai. 

Vi har fått på kronikk om manglende rettssikkerhet for naturen og følger opp 

videre, kanskje også i et samarbeid med WWF. 

Sak 95/23 Oppfølging av det ekstraordinære årsmøtet 

a) Gjennomføring. Forbedringspunkter 

Polls-funksjonen i zoom hadde ikke plass til alle punktene i skjermbildet. Vi måtte 

derfor bare referere til vedtaket. Det var fint med prøverundt først, fungerte bra å 

stemme. Ble brukbar debatt-temperatur, især ifm med vedtektene. Det er bra! Men 

ingen av forslagene ble vedtatt, ettersom det ikke ble oppnådd 2/3 flertall.  

b) Videre arbeid med handlingsplanen  

Vedtak: Andrew innarbeider innspill fra årsmøtet og legger det fram for 

revideringsgruppa for kommentarer. Sluttføres i landsstyremøtet i desember. 

Linda spesifiserer litt om hva som forventes av lokallagene i et eget lokallagsbrev nå 

før jul. Det er mest opp til lokallagene selv, bortsett fra når det gjelder nasjonale 

prioriteringer en gang iblant. Vi bistår lokallagene når de trenger det. 

c) Videre arbeid med vedtektene. Vi drøfter hvordan vi går videre når det gjelder 

måter å utvide representasjon på, dette på bakgrunn av innspill fra det 

ekstraordinære årsmøtet. En tanke er å invitere medlemmer som ikke hører til noe 

lokallag, om å bli innlemmet i et nærliggende lokallag med muligheten dette åpner 

for å få informasjon og for å bli utsending.  

Andre måter å løfte representasjon på? 

Vi kan gå ut til de 1000 medlemmene som ikke tilhører et lokallag, og be de tilslutte 

seg et lokallag, om de ønsker det? Vi må gjøre det lettere å få lokale 

personer/grupper om til lokallag. 

Fra og med 2025 mer digitale årsmøter? 

Linda tar kontakt med Finn Bjørnar igjen og kommer med innspill til veien videre. 

Sak 96/23 Retningslinjer for organisasjonsfondet  

Organisasjonsfondet ble opprettet i 2022 som et tilbud til lokallag og grupper for å 

oppmuntre til større aktivitet i form av møter, markeringer og skriftlige utgivelser. Vi opplever 

at det er et velkomment tilbud etter hvert som det er blitt kjent. For å forenkle behandlingen 

av søknader, ønsker vi en nærmere presisering av hva støtte er tenkt brukt til og hva som 

forventes av søkerne av informasjon og rapportering. Se vedlagt forslag til nye retningslinjer. 

Vedtak: De nye retningslinjene for søknad til organisasjonsfondet vedtas og kunngjøres for 

lokallag og grupper.  



Sak 97/23 Søknad om midler til organisasjonsfondet til forprosjektet «Gleden ved å leve 

klimavennlig» 

Behandlingen av søknaden ble utsatt i påvente av godkjenning av handlingsplanen. Det kom 

ingen motforestillinger til dette tiltaket under årsmøtet. Se søknadsskjema vedlagt.  

Vedtak: Det innvilges inntil kr. 25 000 til prøveprosjektet «Gleden ved å leve klimavennlig» 

med plikt til å levere rapport, en gjennomtenkt evaluering og regnskap ved prøveprosjektets 

slutt. Prøveprosjektet forankres i lokallag, slik det allerede er gjort i Sør-Rogaland i 

forbindelse med oppstart. 

Sak 98/23 Arbeid i lokallagene 

a) Markeringene 20. november før klimatoppmøtet. Jfr. Oppslag på hjemmesiden. 

Nevnes i brev til lokallag. Pluss om forfatterbesøk, lokallagenes rolle i utføringen av 

handlingsplanen, etc. 

b) Kontakt med lokale grupper med tanke på nye lokallag. Hvilke steder har vi 

potensielle lokallag – Alta, Gjøvik, Voss, Haugesund, Bodø, Helgeland, Levanger? Vi 

drøfter hvordan vi kan gå fram for å støtte opp om etablering av lokallag. 

De må ha et styre, vedtekter (som vi kan sende dem), et årsmøte, et regnskap. Da får 

de penger, grunnbeløp, andel fra medlemmer, utsendinger til årsmøte.  

Bedre å gå direkte fra gruppe til gruppe, enn alle på en gang. Nord-Trøndelag inn i 

Trondheim og omegn?  

Et viktig spørsmål: Er det noe spesielt som brenner der du/dere bor av lokale saker 

(jmfr Svartisen i nord).  

Alf går videre med Helgeland og Nord-Trøndelag. 

Torunn ser på Midt-Telemark med 10 medlemmer som kan bli et lokallag. 

Linda og Andrew tar en prat med Alta-gruppa. 

c) Digital lokallagssamling i jan/feb? 

Tema – vi lander det etter hvert og Linda og Andrew kommer tilbake med dato. 

Sak 99/23 Arbeid i aksjonsgruppene 

a) Lokalvalgsgruppa v/Alf, Bente, Marie og Gjermund. Orientering av avsluttende 

arbeid. 

Gjermund oppsummerte gruppas arbeid. Det grønne heftet sendes til nye politikere i 

de nye kommunestyrene. En veiledning til lokallagene for oppfølging av lokale 

politikere sendes til Linda for videre distribusjon. En stor takk til Drammen BKA som 

har delt av sitt gode arbeid  

Gruppa foreslår at det opprettes en valggruppe fram mot Stortingsvalget 2025. 

Gruppa bør ha formål på flere nivåer, påvirkning av både velgere og politikere. Det tar 

tid å lage gode innspill, så gruppa bør starte tidlig nok. Allerede flere som er 

interessert i å bli med.. 

b) Samferdselsgruppa v/Alf 

Det arbeides med å følge opp KVUen for Nord-Norgebanen 

(KVU=Konseptvalgutredning).  Gruppa er opptatt av å fremheve jernbanens store 

fortrinn. Det er derfor sendt brev til adm. dir i TØI og Bane-Nor vedlagt vårt innspill av 



3. juli til NTP. Tilsvarende er også sendt til Klimautvalgets sekretariat.  Gruppa har fått 

inn større oppslag i Dagsavisen. Samferdselsheftet i Klimasmia er under sluttføring.   

c) Gruppa Fossil til fornybar v/Håkon 

Kjell Sivertsen går inn, Ingunn Elstad går ut. Liv Marit Henriksen også inn. Gunn Karin 

Hygen blir assosiert medlem. Utvalget er på jakt etter gode løsninger. Går nå tungt inn 

i arbeidet med rapporten fra klimautvalget 2050, og bidrar også til høringsinnspill der. 

Oppdaterer vår kunnskap om kjernekraft. Håkon sender oss info.  

 

d) Aktivismegruppa v/Linda 

Masse ideer, som vil deles med lokallag. For hele organisasjonen: BKA trenger en 

kjenningsmelodi; Ola Dimmen tar saken! Skal være ferdig til landsmøtet 2024. 

Sak 100/23 Arbeid internasjonalt 

a) European Grandparents for Climate. Linda orienterer om programmet for møtet i 

Brussel og inviterer til kommentarer på sakene som skal tas opp med 

parlamentarikerne i EU. Nettverket tar nå skritt til å bli en formell allianse. 

Egne statutter utarbeidet, gir oss muligheter for å søke midler, gir større tyngde etc. 

Vi slutter oss til som fullverdig medlem. 

Paragraf 2 og 3 i statuttene – klimafinansiering internasjonalt bør inn her. Andrew og 

Linda følger opp. Vi har allerede spilt inn dette til felles pressemelding som skal ut. Vi 

sjekker også om det bør noe inn i statuttene om spredning av klimainfo på andre 

språk.  

b) Prosjekt «Bridges» mellom Polen og Norge. BKA er invitert av et forskningsinstitutt i 

Polen som norsk partner sammen med velferdsalliansen. Prosjektets mål er å lage en 

veileder for NGO’er om hvordan de unges engasjement for klima og rettferdighet kan 

påvirke de eldres holdninger. AU er innstilt på å delta med Øyvind Wistrøm som vår 

kontaktperson. Utgifter til seminarer ved oppstart våren 2024 og avslutning i feb 

2025, samt kompensert arbeidstid, dekkes av midler forskningsinstituttet søker om. 

  

Sak 101/23 Landsstyremøter januar – april 2024 

Forslag til vedtak: Landsstyret møtes mandager 15.1, 12.2, 11.3 og 15.4. Møtet 11.3 blir 

fysisk, de andre på zoom.  

Sak 102/23 Eventuelt 

a) Neste landsstyremøte 11.12 blir fra kl. 10-15 i Hausmannsgate 19. Finn Bjørnar Lund 

er invitert til å holde et innlegg om organisasjonsutvikling. Kenneth Eriksen orienterer 

om facebook-verving. Landsstyret inviteres til middag etter møtet. 

b) Annet 

Broen til framtiden avholdes 7. mars 2024, fra ettermiddag til kveld. 10 plasser er 

våre; vi sender ut til landsstyret og lokallagsledere, så trekker vi lodd om de 10 

plassene. Vi øker vårt økonomiske bidrag til 8000 kroner 



Vi har fått forespørsel om å bidra inn i arbeidet for å redde Ullevål sykehus, Vi har 

bestemt oss for at dette ligger utenfor gjeldende kapasitet.  

Torunn deltar på partnermøte med ICAN 7 desember. Organisasjonen ber om innspill 

til aksjoner på dagen mot atomvåpen. 

 


